

TRABAJO

N.º 391

Órgano de la Agrupación y Juventud Socialistas y de las Sociedades Obreras

APARECE SEMANALMENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Número suelto, 5 cts. Fuera: trimestre 1'00 ptas.
Un mes 25 id. Extranjero: id., 1'50 id.
Paquete de 30 ejemplares una peseta

Elche 24 Junio 1917

REDACCION Y ADMINISTRACION
Plaza 1.º de Mayo, núm. 9

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Política local

Los que salen y los que entran

Muy poco tenemos que decir de los gobernantes que cesan. Cuantos juicios nos ha merecido su conducta durante la etapa de su actuación, los hemos expuesto, ora favorables, ora adversos, más veces de los primeros que de los segundos. Los ha sorprendido la caída en plena actividad de su obra reformadora y de embellecimiento de la población, obra que vamos a echar pronto de menos. En una cosa se han portado mal: en el arreglo de las calles del Arrabal, sólo empezado. ¿Propósito deliberado en ello? No. Abandono del Alcalde, que nos ha deseído.

Los que ahora caen han gobernado, naturalmente, en burgués, y por eso no hemos podido estar conformes con ellos; pero han observado un grado de moralidad a que no se había llegado jamás en nuestro pueblo. Han marcado, pues, un buen paso de avance en las costumbres políticas locales. ¿Conservaremos las conquistas alcanzadas?

Contra los que entran podríamos formular una larga lista de agravios y recelos basados en su conducta pasada. Lo hicieron premeditadamente mal. Sin embargo, echamos un velo sobre lo pretérito. Pretendemos que se corrijan y por ello vamos a esperar sus obras para juzgarlos, deseando hallar motivo de aplauso antes que de censura. No queremos recibirlos en otra forma que la respetuosa en que lo hacemos, dispuestos a cambiar de conducta en cuanto la suya sea de falta de respeto al pueblo. Tendrán lo que quieran tener: la consideración, o la protesta. Que elijan. Dato alarmante es el que por los propios conservadores se diga en priva-

do que no pueden proseguir las obras emprendidas por los liberales. Si esto ocurre y hay quienes toman la administración de los intereses comunes, como medio de vivir, nos hallarán enfrente.

Elche no se puede conformar a que haya quienes tomen la política como un bandidaje.

J. VIVES

«Soy feliz al ver a mi madre patria en el mismo campo que las democracias occidentales contra los Imperios Centrales. Hay momentos en la vida de la humanidad en los que ciertas ideas generales, preparadas por una lenta evolución de los espíritus, se apoderan, con una poderosa claridad, de grandes masas de hombres. Un tal movimiento se ha operado en este momento porque es evidente que en esta guerra dos civilizaciones diferentes han chocado. Una, la civilización occidental, se esfuerza en realizar progresos por un desenvolvimiento continuado de fuerzas interiores, económicas e intelectuales; otra, vuelve a las ideas arcaicas de la expansión por la conquista. Rusia, felizmente, se ha decidido por la civilización occidental y los esfuerzos realizados a este momento para arrastrar a la reacción rusa hacia Alemania no prevalecerán.

PEDRO KROPOTKINE.»

Nadie debe ingresar en un taller que esté sucio o mal ventilado y donde los obreros no puedan moverse con libertad.

CIRCULO OBRERO ILICITANO

Servicio médico

Arrabal: D. Juan Mico Serrano.

Llano: Don Manuel Martínez Magro.

Centro y Santamaría: Don Andrés Brá Gomis.

Federación de Juventudes Socialistas

Su actitud frente al Maurismo

A las Juventudes Socialistas y a la opinión liberal

Las circunstancias son difíciles. Ellas nos aconsejan nos dirijamos a los jóvenes socialistas, nuestros compañeros, para advertirles estén prevenidos a toda eventualidad. ¿No son los tiempos, según los mismos conservadores proclaman, de renovación? Pues las Juventudes socialistas, fuerzas esencialmente renovadoras, deben estar, como siempre, dispuestas a la abnegación, al sacrificio.

De entre todos los peligros que nos acechan, aparece, como más inmediato, el de una regresión política, impuesta por el militarismo. Por el militarismo, que no es, que no puede ser, entendiéndose bien, el ejército. Más claro: nos hallamos bajo la amenaza de un Gobierno Maura, impuesto por quienes aspiran a un régimen militarista.

¡Maural! A este político nefasto pusieron las izquierdas, el proletariado, el pueblo, en fin, un veto, hasta hoy respetado. ¿Por qué ese veto? Porque Maura, Maura solo, representa los fusilamientos de Ferrer, Baró, Hoyos, Malet y Clemente García; porque representa la iniciación de la infausta aventura marroquí, comenzada con la tragedia del Barranco del Lobo; porque significa una represión cruel, sanguinaria y vengativa; porque es quien personifica la política de la opresión y del terror. Maura solo es eso, representa eso. ¿Qué no sera y representará impuesto por elementos reaccionarios y por aquellos otros que, saliendo de su misión, quieren imponer un régimen militarista, contra el que el mundo entero está en lucha?

El peligro es mucho mayor. La libertad, el progreso, la ciudadanía, el buen nombre de España, están en mayor peligro. Nos acercan, con estos manejos, a los días luctuosos de 1909, en que, junto a las desgracias

nacionales, se unió la de que el nombre de España, de la España oficial, de la que dominaba entonces, fuese maldito, execrado, en la Europa de la civilización.

¿Es que los españoles vamos a permitir, impávidos, el retroceso a aquellos días? La Federación nacional de Juventudes socialistas de España cree de su deber dirigirse a sus organismos, en primer lugar, a todos los socialistas y trabajadores, después, y por último, a todos los republicanos y elementos progresivos para que, juntos, se apresten a impedir tamaña vergüenza, humillación tal.

Considera este Comité más cierto el peligro porque en el maurismo figuran elementos que huyendo de fuerzas políticas que nos degradaron, engañados, pensando es austeridad lo que es hipócrita simulación, han irrumpido en el maurismo, creyendo salvador lo que sería envilecimiento. Más todavía, porque abandonando normas ciudadanas de propaganda, para las cuales tuvimos siempre el respeto, aunque lamentáramos el error, el maurismo ha sustituido la predicación respetuosa por la amenaza y la coacción.

Y en estas circunstancias, nosotros, los jóvenes socialistas, ni podemos callar ni permanecer inactivos. Hacerlo sería claudicación deshonrosa.

Por eso nos dirigimos a los jóvenes socialistas, a los socialistas y trabajadores y a los republicanos y demócratas, para que, frente a esa campaña, opongamos otra, tan enérgica y viril como necesaria sea, para que no prevalezcan las propagandas amenazadoras a que asistimos. La tele-rancia no puede ser confundida con a cobardía, y encastillarnos hoy, indiferentes, en la tolerancia, para permitir en silencio campañas intoleran-

TRABAJO

Banco de Cartagena

Capital: 10.000.000

Reserva: 1.600.000

CASA CENTRAL: MADRID

SUCURSALES

Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cadiz, Melilla, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Cieza, Mazarrón, Caravaca, Bellín, Elche, Yecla y Totana.

Realiza toda clase de operaciones bancarias

SUCURSAL DE ELCHE

Horas de Caja de 9 a 13

tes y fanáticas sería abandono culpable.

¡Jóvenes socialistas, trabajadores, republicanos: los momentos presentes son de lucha y no podemos sustraernos de ella! ¡A la lucha, pues, contra la reacción que avanza! ¡Viva la democracia! ¡Abajo el maurismo!

Madrid, 14 de junio de 1917.—Por el Comité nacional: José López y López, secretario; Andrés Saborit, presidente.

En el Ayuntamiento

Sesión importante

Tiene lugar el día 22, con asistencia de 16 concejales, número que pocas veces se reúne. Falta el concejal jaimista, Sr. Pascual Urbán. ¿Por qué será?

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior y se despachan los asuntos de trámite que figuran en la orden del día.

El Alcalde, D. Tomás Alonso, dice que los datos que va a exponer no significan en modo alguno oposición al Partido conservador, con el que quiere convivir armónicamente, como con todas las demás fuerzas políticas de la localidad.

El Ayuntamiento cuenta con medios suficientes para llevar a cabo la obra del adequinado de la carretera, a la que el Estado contribuye con el 50 por 100.

Puede pagar la obra abonándola por anualidades, e dentro de este mismo año.

Los datos no son ficticios, sino sacados de los libros de contabilidad, que pone de manifiesto, además de a los concejales, que los tienen por ministerio de la Ley, al vecindario todo y singularmente a la prensa.

La recaudación en el año 1916, en los diferentes arbitrios e impuestos, ascendió a pesetas 286.657'22, y lo gastado por los diversos conceptos, que enumera, así en junto como por mensualidades y motivos, a la suma de 168.628'44 pesetas. Con la diferencia de pesetas 68.028'78, sobra para hacer el adequinado en cuestión, que solo requiere 50.000 y pico de pesetas. Es obra cómodamente realizable ofreciendo garantía a un contratista.

Cita lo invertido en paseos, adoquinado y aceras, acequias, cañerías, obras Casa Ayuntamiento, caminos vecinales, mobiliario, pago por personal Carcel y atrasos, y señala las obras de que se puede prescindir, tales como las de la Acequia, por hundimiento, que corren a cargo de los propietarios del agua.

Detalla la administración por mensualidades, después de hacerlo por años, examinando cifras de ingresos y gastos, para venir a la conclusión de que cada mes hay un sobrante de 5.551 pesetas y centí-

mas que puede ser destinado a obras.

Habla de la Ley de 3 de Marzo último sobre liquidación de débitos para compensar créditos, en virtud de la cual el Ayuntamiento, en el año 1918, ya no tendrá que abonar 17.000 pesetas, como ha venido haciendo hasta ahora, sino que recibirá 40.000 pesetas.

Discurre sobre el Crédito de 9.000 pesetas que a favor del Ayuntamiento arroja el presupuesto carcelario; sobre la venta de terrenos en la vía pública, que en el año 1916 ha producido 2.000 y pico de pesetas y sobre otros ingresos que tiene la Corporación, en los cuales no ha querido basar sus cálculos de ingresos, para que éstos no pudiesen nunca verse mermados y si robustecidos.

«Si yo hubiera continuado de Alcalde—dice—, el día 31 de Diciembre próximo hubiera estado la obra del adequinado terminada y pagada. Cree—añade—que el Partido conservador hará lo mismo.»

Indica con toda minuciosidad la forma cómo puede hacerse la obra de que se trata, arrendando los arbitrios municipales tales como la Plaza de Abastos por 18.000 pesetas anuales y seis años de plazo; impuesto de carnes por 25.000 pesetas y otros en que los rematantes se obligarían a depositar el 20 por 100 en una Casa de banca.

«Hay que aprovechar el dinero que nos dá el Estado—presigue—. Esto no es obra de un partido, sino de todo el pueblo, cuyo Ayuntamiento, para gozar de la confianza que por su importancia merece, tiene que ser serio y digno.»

Cita a los Sres. D. Cayetano Martínez y Rodríguez Giménez, deseosos de que en todo tiempo se lleve a cabo una perfecta moralidad administrativa.

Dice que los tiempos han variado; que Elche progresa, como progresan todos los pueblos y que el político que quiera gobernar con despotismo, sin atender las necesidades de la clase obrera y sin oír las quejas de su pueblo, está fracasado.

El Partido liberal, que desea vi-

vir en buena armonía con el Partido conservador, estará al lado del Partido u hombre que realice esta obra aprovechando las 50.000 y pico de pesetas que dá el Estado, no creyendo haya nadie, Concejal o político, que se niegue a esta justa demanda de la opinión, porque quien tal hiciere no sería digno hijo de Elche.

D. Cayetano Martínez, dice: Que no se explica el objeto de estas manifestaciones del Sr. Alonso, porque el Partido conservador siempre estuvo al lado del Partido liberal, sin ponerle dificultades, y este no debe ponerlas a los conservadores, de quienes no tienen queja los liberales. El Partido conservador, que no necesita alientos, no es merecedor de que se le saque a la vergüenza pública; él, como sus compañeros, cuando subieron al Ayuntamiento, se dejaron la política en la puerta de la calle, por lo cual no se han manifestado como Concejales, sino como administradores, siendo la prueba de ello el que han apoyado a la situación liberal, siendo, como son, mayoría, y que el único problema no es el de embellecimiento de la población, sino también el de instrucción pública, higiene y otros, todos los cuales acometerán los conservadores oportunamente.

El Sr. Rodríguez manifiesta que cuando el Partido conservador, que siempre ha estado con el pueblo, mande, lo hará muy bien, aunque tenga que realizar sacrificios, pues para ello tiene un programa muy amplio; él se opondrá a que sus amigos realicen actos malos, y que no es responsable de las manifestaciones que personas aisladas hagan por las reboticas.

El Sr. Sansano se felicita de que el pueblo haya despertado de su letargo acudiendo a las sesiones.

No hemos visto nunca presentar un programa municipal tan acabado como el que el Sr. Alonso presenta. Felizmente se han renovado las costumbres.

Aplaude y recoge las manifestaciones del Sr. Rodríguez de que el Partido conservador proseguirá la obra emprendida por el Partido li-

beral y dice que aunque él está lejos de ocupar la presidencia, si la ocupare, por aquello de que en política, como en el estado atmosférico, todo está sujeto a súbita mudanza, haría la obra administrativa del Partido liberal.

Dice que ha de presentar un proyecto de presupuestos municipales para mejorar los que rigen en la actualidad y excita a que continúe el pueblo asistiendo a las sesiones porque sin su presencia, los concejales contestan a la indiferencia popular con su concejil indiferencia.

Después de varias aclaraciones y rectificaciones del Alcalde y de algunos concejales, el Sr. Sansano dice que para que la sesión no quede en discursos y se acuerde algo eficaz que asegure la ejecución de las obras de que se trata, se determine la forma de pago al contratista, el cual, sin una garantía sólida, no se constituirá en rematante y quedará desierta la subasta, que está señalada para dentro de pocos días.

A esta proposición, que el señor Sansano ha razonado, se adhieren el Alcalde; pero se oponen los conservadores, que son mayoría, alegando los señores Martínez (D. Cayetano), Rodríguez y Guillabert, que no hay que andar con prisas por que eso debe hacerse luego, toda vez que hay abundancia de medios y que se requiere tiempo para estudiar.

Se acuerda, al cabo, que el asunto pase a la Comisión de Hacienda para su estudio y resolución en la sesión próxima.

La sesión se acaba aquí, y nosotros abandonamos la Casa Ayuntamiento con la impresión de que no se hace la obra.

Al tiempo.

Otro compañero ausente

José Barceló

Nuestro querido compañero de Redacción José Barceló González, ha trasladado su residencia a Requena (Valencia) en donde se halla por razón de su trabajo.

No habíamos querido despedirle de nuestros lectores antes de ahora porque no sabiendo con firmeza si regresaría a esta ciudad, abrigábamos la esperanza de que su ausencia sólo fuese provisional; pero como parece ser que ya ha tomado carácter definitivo, lo comunicamos a nuestros amigos y testimoniamos al compañero Barceló nuestro pesar por vernos privados de su concurso.

TRABAJO

DIALOGO

—De manera que acabas de leer «La Defensa» y te quedas tan fresco.

—Claro, como es un periódico apócrifo. Si lo leo alguna vez es a instancias tuyas.

—Pero...

—No admito pero. Los redactores de ese papelucho faltos de educación y con buena dosis de imbecilidad, no merecen ser leídos, y no lo son hasta por sus suscriptores.

Tu como has estado largo tiempo fuera de esta población no puedes comprender quienes son y de que son capaces émulos del sanguinario Santacruz y discípulos del bandido Cucala.

Eles, en lo tocante a fabricar calumnias contra las sociedades obreras, son unos linces.

No hace mucho le dió a estos trogloditas por decir que la administración del Círculo Obrero era dudosa.

En junta general se nombró una comisión para la revisión de libros y documentos.

Des de los comisionados eran uno carlista y otro un empleado de la iglesia y tener de libros. Después de amplio registre estos señores dictaminaron que en los libros no encontraron ni la más insignificante anomalía; y que por lo tanto la administración era inmejorable.

—Y ¿los calumniadores de «La Defensa» no se hicieron rejos?

—¿De vergüenza?

—Claro.

—Vamos hombre.

MARTINEZ

Desde Orán

Compañeros de TRABAJO: Dareis le en nuestro semanario de estas cuatro letras a fin de no ser víctima otro trabajador del oficio de Tejedor de lonas, y sepan que no de bon venir a casa del Sr. García, porque no cumple con lo dicho y ofrecido por parte de su representante en Elche Jacinto González, fabricante de alpargatas, que sepa dicho patrono que no dan nada de lo que él le dijo al obrero Manuel Sánchez, de no ser cierto nada aquí todo es al contrario, no dejéis que venga otro trabajador a dicha

casa sin un contrato de trabajo bien hecho y claro, yo he sido engañado, no quiero que sea otro en tan bien que a dicho patrono pedí yo lo justo, y tan mal que salen sus promesas, aquí no me dan trabajo, siempre estoy parado, suerte que entiendo de construir suelas, si no yo y demás familia ya habiéramos muerte de hambre, dareis de mi parte las gracias al tal Jacinto González sin olvidaros de hacer presente a todos los tejedores que no se dejen engañar por parte del tal Jacinto que todo lo dicho por él es falso, todo resulta mentira, dicho García, no tiene lo que tienen de bueno los Franceses, que han tirado una ley diciendo que suban el 25 por 100, las tareas ya están más caras pero este patrono español no quiere pagar lo prometido, quiere ser distinto a los demás patronos de la Argelia. Sin otra cosa saludar a todos nuestros compañeros, y dispended como gustéis de este fuerte trabajador en bien del obrero

MANUEL SANCHEZ.

En la Redacción de EL OBRERO

Detective, por favor.
Compra chispa, Detective,
Ten más cuidado y escribe un poquitillo mejor.

Insulta al obrero, miente.
Critica a una Sociedad...
Detective, por piedad,
escribe correctamente.

¡Ay maestro, Don José me tiene usted asustado!
¡Que calumnias! ¡Mire usted que ese es un mortal pecado!

Sigue mi sano consejo,
suceda lo que suceda,
y calumnia, que algo queda,
Mira que yo soy más viejo...

¿Que es pecado calumniar?
No me seas temerario.
¡Adelante! A desbarbar
y luego al confesarlo.

Pero escuche, don José:
—Habla pronto ¿Qué te apura?
—Que en triunfar no tengo fé
—¿Que no triunfarás? ¿Por qué?
—Por que hay cieno a la cintura,
Cobertores...
—Cállate.

S. MIRO

Los talleres en que se desprenda polvo, humo o gases irritantes, necesitan mayor ventilación y en ellos el hacinamiento de obreros es mucho más peligroso.

Pró-Cultura

Siguen las Conferencias

El domingo 10 del actual, llegó a celebrarse la tercera Conferencia de la serie que tiene prometida el Maestro D. Claudio Franco, con el tema de Historia de la Tierra.

A la hora anunciada, principió a efectuarse con más concurrencia que en las otras, debido al interés que dichos actos tienen, y a las ansias que cada vez tiene de oír el público al inteligente Maestro.

Nosotros vamos a hablar de nuestra parte, en vez de reseñar lo que por gusto de oír, no podemos tomar detalles para reseñarlos.

Entendemos que al Maestro don Claudio, lo que más le satisface, es que vayan a oírle para que aprendan lo que él voluntariamente explica, y así se hará más labor útil que no teniendo que leer una ligera reseña que sirve solamente de estímulo del momento. El lector puede juzgar, después de leer y decirle con imparcialidad la labor que está realizando el Sr. Franco en pró de la cultura.

La conferencia anterior duró siete cuartos de hora y aunque ligero reflejo de ella publicamos, se puede juzgar su mérito. La de esta semana, nos consta con haberla escuchado con gusto e interés, para decir que fué más importante que la anterior, por poseer el Sr. Franco una Esfera para ir explicando durante su peroración y que después de ir la concurrencia acostumbrándose al lenguaje científico del Conferenciante, también fué importante, por durar más de dos horas.

Tenemos bien observado al señor Franco y confesamos que es un verdadero Maestro.

Decimos esto, porque explica con una gran facilidad los puntos. En esta Conferencia recordaremos algunos puntos de los que trató.

Este maestro explicó el movimiento de cada astro. De la giración del Sol y la Luna. Con grandes explicaciones dice el por qué todos los astros se mueven. De los fenómenos celestes. Explica el movimiento y el por qué la tierra es redonda y también el movimiento de rotación del cual engendra el día y la noche, diciendo por qué hace sus variaciones.

Se nos habrá podido olvidar, algunos puntos que involuntariamente no habremos anotado, por el hecho de estar como todos escuchando con gusto las explicaciones de la Historia de la Tierra, con los inteligentes razonamientos que explica D. Claudio.

Estamos satisfechos de ver que, al pedirle explicaciones de alguna duda a D. Claudio como lo hicieron el compañero Vives y Sr. Lezano (hijo) el conferenciante les deja convencidos con sus respuestas, por ser palabras razonadas e inteligentes en los estudios de Maestro.

Cada conferencia va aumentando el auditorio, pero nosotros que reconocemos que este maestro siguiendo

con sus conferencias, podrá enseñar a los obreros todo aquello que por culpa de la sociedad actual no hemos podido aprender, les recomendamos que los domingos cuando este maestro tiene que efectuar su labor, que abandonen varias diversiones superfluas y que concurren a estos actos, de los cuales, solo podrá aprender que, realidades, cultura; única esencia que puede legar a sus futuros hijos para que contribuyan al cambio de un régimen insulto, causante del desarrollo de lo que profana nuestra humanidad.

A. CAÑIZARES



Esta tarde a las cuatro continuará la serie de conferencias sobre divulgaciones científicas, el maestro don Claudio Franco.

La luz y la ventilación son condiciones indispensables de la higiene de los talleres.

Convocatoria

Juventud Socialista Obrera

Se convoca a junta general ordinaria para hoy domingo 24 del que cursa a las dos horas de la tarde en punto y en nuestro domicilio social, con el fin de cumplimentar lo establecido en el artículo 29 de nuestro Vigente Reglamento.

En esta asamblea se tiene que resolver y tratar, asuntos que por su importancia, jamás se han presentado y que ahora por las circunstancias, lo tenemos que hacer. Se darán a conocer varias circulares y un oficio recibido de una Sociedad Acrata.

Se encarece puntual asistencia a la hora en punto, de los jóvenes socialistas.

EL COMITE

Administración

Villa Nueva de la Serena—J. Q.
—Recibida 1 peseta, pagado hasta Junio 1917.

NOTICIAS

Nuevos practicantes

Nuestros paisanos los estudiosos jóvenes D. Francisco Giménez, D. Bartolomé Amorós y D. Lorenzo Cases, han terminado la carrera de practicantes de Medicina y Cirugía con brillantes notas.

Les felicitamos cariñosamente.

Tip. J. Agullé Sánchez.—ELCHE

ANUNCIOS

LA CATALANA

Gran tintorería, quita manchas y limpieza de toda clase de prendas, montada con los últimos adelantos, de

JUAN CEVA

Especialidad en limpieza en seco de toda prenda quedando como nuevo, limpiándose los trajes en nueve horas.

Se tintan toda clase de colores empleando los mejores tintes antiguos.

Se tintan lutes al día, empleando el negro carbón.

Las repas negras se tintan en diferentes colores.

Esta casa responde de todas las trabajos.—Economía y esmero.

DESPACHO: Plaza Mayor, 16 —ELCHE



Gran Sastrería

DE
JOSE B. MARTINEZ

Perfección en el corte

Prentitud — Economía

— Elegancia

MAYOR, 11.—1.º

(Chic Parisien.)

— Alicante —



"Café Tupinamba"

Plaza de Abastos, 8

El dueño de este establecimiento económico no ha reparado en gasto alguno para presentar al público un buen café al insignificante precio de CINCO CENTIMOS.

Café con gomas 5 céntimos

Café con leche 5 céntimos



"EL MEDICO DE LOS POBRES" OBRA HUMANITARIA

El eminente médico parisién, Doctor Beauvillard, autor del valioso libro titulado *El Médico de los Pobres*, de cuya obra van ya editadas 35 ediciones de 500 000 ejemplares, ha hecho una nueva tirada en lengua española.

¿Qué se pretendió con la publicación de este libro?

Favorecer a las clases necesitadas, dándoles infinidad de consejos encaminados a conservar su salud y aun a curar sus enfermedades, sin necesidad de recurrir a los médicos, por el sencillo procedimiento de la higiene y el empleo de las hierbas, que tanto usaron nuestros antepasados.

El Médico de los Pobres contiene una porción de grabados de plantas al natural; da a conocer sus propiedades y describe las enfermedades que con cada una de ellas se pueden curar, si se siguen los consejos del Doctor Beauvillard.

Contiene asimismo varios grabados de las setas venenosas y de las que no lo son; enseña los procedimientos que pueden emplearse fácilmente para conocer las adulteraciones que llevan muchos de los géneros alimenticios perjudiciales para la salud; lleva otras muchas curiosidades de gran interés; y en una palabra: *El Médico de los Pobres* contiene DOS MIL RECETAS útiles, capaces de dar la salud y hacer ahorrar dinero.

Quien adquiera un ejemplar de esta obra lo conservará siempre.

Que al Doctor Beauvillard no le ha guiado otro fin al editar este libro que el deseo de hacer un bien a la humanidad, nos lo dice el hecho de que a quien adquiera un ejemplar de la obra citada se le regala un bono que le dá derecho a poder hacer cuando se sienta enfermo o quiera, personalmente o por correspondencia, una consulta GRATIS (que vale más que el coste del libro) al Gabinete Clínico que el referido Doctor Beauvillard tiene montado en la calle Lyon de París.

El precio del libro, que en Francia es de 3'50 francos, en España es solamente de 2'50 pesetas, franco de porte.

A los libreros y corresponsales de este periódico, descuentos convencionales.

Los pedidos, acompañados de su importe en letras, giros o sellos de correo, háganse al representante en este país, don A. MARTINEZ TORREGROSA, Cienfuegos, 3, Alicante.

JOSE VIVES VIVES REPRESENTANTE

de Casas editoriales: Obras de Medicina, Farmacia, Veterinaria, Legislación, Filosofía, Sociología, Ciencias, Artes, Literatura, Pedagogía, Historia, Contabilidad, Diccionarios, etc., etc.

Ventas al contado y a plazos

ELCHE

¡Atención!

Se **COMPRAN** estopa de cáñamo, de primera a 1'10 kilo; de segunda, a 1 peseta; de tercera, a 90 céntimos kilo; y la de cuarta, a 80 céntimos.

Se vende sogas de estopa de cáñamo de todas clases. Compras y ventas al contado.

No equivocarse:

Francisco Martínez Basual

San Juan, 17.—ELCHE

¡¡Que baratura!!

Con objeto de liquidar los géneros de mi establecimiento, he decidido beneficiar a tan respetable público sirviéndole a precio de fábrica: Sombreros, gorras, camisas, cuellos, corbatas para caballeros y niños.

Comprad barato. No equivocarse

"LA MEXICANA"

Castelar, 21.—Elche

¡Zapateros!

Tinta negra a 80 cents. litro

Salvador Peral

Calle Olivereta

TRABAJO

Organo de la Agrupación y Juventud Socialistas
y de las Sociedades Obreras.—ELCHE